

"友问必答",为您解答问题,无论是法律,还是健康;无论是科普,还是教育;无论是饮食,还是政策,只要您有问题,我们就帮您找答案。

如果您有相关问题,欢迎来电(2921234)或通过邮箱(Icrb@Icrb.net)告诉我们,将有专业人士帮您答疑解惑。

民法剧场

强制探望

张三与李四离婚后,女儿被判给了 李四。

两个人离婚前,张三对女儿不冷不 热,但离婚后,他非要看孩子。

李四对张三确实有怨气。所以,张 三说了好几次要看孩子,她都没搭理,并 把他的联系方式拉黑了。

这天,李四像往常一样去幼儿园接 孩子,还没走到幼儿园门口,老师就打来 电话,说:"您快来吧,来了一个男的,要 抢您女儿呢。"

李四加速开车,在幼儿园路边停下后,打开车门就往幼儿园门口跑,她看到 抢孩子的人正是张三。

李四气不打一处来,跑上去打了张 三一巴掌。

张三被这一巴掌打得有点儿蒙,定 眼一看是李四,两个人随即打了起来,在 幼儿园门口撕扯着。

最后,幼儿园的保安和老师一起拉 开了两个人,两人这才作罢。

其实,当初他们俩的离婚判决书上明确写着,张三一个月探视女儿两次,每次探视两天。

微剧点评

李四拒不让见,怎么办?拘留还是 罚款?

探望权执行难是一个普遍且现实的问题,要么是因为与子女共同生活的一方父母不配合,不愿履行协助探望的义务,比如,拒绝申请人探望、在探视时间将子女提前带离、故意隐瞒子女的去向、故意不告知子女活动安排的变化等,以妨碍另一方行使探望权;或者是因为被探望的子女不配合,孩子长期与直接抚养他(她)的一方父母一起生活,可能会对另一方有些排斥;又或者是因为案外人,比如孩子的祖父母等近亲属的阻拦。

因此,对于此类现象,有必要通过强制执行来实现申请执行人的探望权。探望权的强制执行需要注意以下几个方面,

第一,对于探望权的执行,应慎用强制措施,在子女有独立判断能力、不愿意接受探望时,法院不能违背其意愿强制执行。强制执行措施如果运用不当,不仅无法维护申请执行人的权益,还有可

能给未成年子女的身心造成伤害。

第二,探望权强制执行中,被执行人应该是负有协助义务的人,主要是与子女一起生活的一方父母。如果直接抚养子女的一方故意藏匿子女,在法院下达裁定后仍拒不履行协助义务,可以按照拒不执行判决、裁定的法律规定处理,采取强制措施,比如拘留、罚款等。若拒不执行判决、裁定,情节严重或造成严重后果的,甚至应当追究其刑事责任。

第三,设立探望权制度的本意是促进未成年子女的身心健康,因此不得对被探望的子女的人身进行强制执行,不得违背子女的意愿强行将其带出以行使父或母的探望权,也不得采取不利于子女健康的探望行为。

剧场中,张三屡次行使探望权失败,遭到李四的阻拦,他可以申请法院强制执行。若李四再次阻拦,则可对李四采取拘留、罚款等强制措施,但是一定不得损害孩子的身心健康。

剧场背景

《最高人民法院关于适用〈中华人民

共和国民法典〉婚姻家庭编的解释(一)》 第六十八条

对于拒不协助另一方行使探望权的有关个人或者组织,可以由人民法院依法采取拘留、罚款等强制措施,但是不能对子女的人身、探望行为进行强制执行。



(聊城市人民检察院 王克)



《服务动车组》栏目及时发布与大家生活息息相关的演出展览、旅游攻略、健身养生、气象、交通、招聘、求医问药等信息。如果您有相关信息发布需求,欢迎来电(2921234)或通过邮箱(Icrb@lcrb.net)告诉我们。

活动

"我与运博同成长" 青少年体验活动

2024年1月,聊城中国运河文化博物馆将围绕"民俗、非遗"开展"聊来运转"社教活动。

活动一:龙年大"集"——大寒竹编画

活动内容

- 1. 了解大寒节气的由来;
- 2.介绍大寒节气的民俗活动;
- 3. 动手制作大寒竹编画。

活动对象

8-14岁青少年(16人)

活动时间

1月20日14:30—16:30

活动地点

聊城中国运河文化博物馆四楼运 博书吧

报名电话

段老师:15098433692

活动二:龙年大"集"——金龙兆福

活动内容

- 1. 了解中国龙文化;
- 2. 欣赏舞龙舞狮;
- 3. 动手制作龙头。

活动对象

7-15岁青少年(16人)

活动时间

1月30日14:30—16:30

活动地点

聊城中国运河文化博物馆四楼运博书吧

报名电话

付老师:19963557518

青少年活动报名须知

1.报名后因故无法参加活动的,须 在活动开始前1天告知博物馆老师。 两次报名后因故退出,则取消当月活 动参加资格。

2. 活动开始5分钟后将不允许进 人参与(特殊情况外),迟到两次取消 当月活动参加资格。

- 3.活动进行过程中,未经社教老师 同意,谢绝家长进入场地。
- 4. 为最大限度发挥博物馆教育功能,服务更多社会公众,原则上不得连续参与该博物馆的社教活动。
- 5. 如报名成功,社教老师会提前一 天通过电话通知;未接到电话的家长, 欢迎下次报名参与。

(来源:"聊城中国运河文化博物馆"微信公众号)

演出

2024首届千年苗族女儿节花灯会即将举办

2024 首届千年苗族女儿节花灯会 将把彩灯文化、苗族文化、非遗文化、国 潮文化与"聊城"完美融合,让观众沉浸 在一片欢腾的海洋中。

活动主题

2024首届千年苗族女儿节花灯会

活动时间

2月2日至25日

举办地点

九州洼月季旅游景区

表演节目

《盛世银装 苗族舞蹈》《十全十美苗族迎宾拦门酒》《苗家迎春竹竿舞》 《苗族高山流水祝酒歌》《苗族踩歌堂篝 火大联欢》等

特别提醒

2024年春节大型活动期间,九州洼 月季旅游景区将进行限时收费管理,其 他时间均免费人园。

(来源:"九州洼月季公园"微信公众号)

俄罗斯皇家芭蕾舞团《天鹅湖》 将于水城明珠大剧院上演

《天鹅湖》是一部讲述光明与黑暗、善与恶、爱与恨的史诗爱情剧,充满斗争与戏剧张力。纯洁和诗意的白天鹅,诱惑和堕落的黑天鹅,一人分饰两角是这部舞剧中不容错过的经典桥段。天鹅们伴随着柴可夫斯基令人惊叹的音乐,展现着原汁原味的古典芭蕾,拨动着每一位观众的心弦。

除了优雅的古典芭蕾以外,这部舞 剧宫廷部分的舞蹈还增加了特别编排, 不仅有宫廷小丑让人欢乐愉悦的舞技, 还加入了意大利的拿波里舞、匈牙利的 恰尔达什舞、波兰的玛祖卡舞等,风格 迥异,可看性强。

演出时间

1月11日(周四)19:30

演出团体

俄罗斯皇家芭蕾舞团

演出地点

聊城水城明珠大剧院

(来源:"聊城市保利大剧院管理有限公司"微信公众号)